

消毒卡、银离子喷雾、乳铁蛋白——

这些防疫“神器”靠谱吗



是“黑科技”还是忽悠人？

最近，一种声称佩戴在身上就可杀菌防病毒的“消毒卡”成了“网红”。记者了解到，这种“消毒卡”又叫“杀菌卡”“防护卡”，有多种牌子，价格在100元左右，大多是卡片状，号称佩戴在胸前或装在口袋内，可持续散发二氧化氯，随时随地净化使用者周围半径50厘米内的空气，隔离细菌、病毒、雾霾、烟味、花粉等，一张卡片有效期30天。

这种“消毒卡”真的有用吗？山西大学环境科学研究所所长董川说，二氧化氯是一种氧化消毒成分，可以杀菌消毒，但前提是达到一定浓度。在脖子上挂个消毒卡，生成一点低浓度二氧化氯随风飘散，作用非常有限。如果浓度达到能把病毒杀死的程度，则消毒卡需要很大，并且那时高浓度的二氧化氯对环境，特别是人

“返工后，口罩、手套不够？日本含氯‘消毒卡’，抵御身边活病毒！”“三价银离子，病毒天敌，长久抑菌抗病毒！”“精油小分子穿透病毒包膜杀死病毒”……

随着各地复工复产有序推进，一批号称可以抵御病毒、预防新冠肺炎的商品在网络和实体店热卖，有的打着“高科技”旗号，有的则是人们熟悉的“老面孔”。这些防疫“神器”靠谱吗？“新华视点”记者进行了调查。

体的上呼吸道、眼结膜等都是不利的。

一种名为“三价银离子消毒喷雾”的产品也受到追捧。“目前市面上还没有见到真正与三价银离子相关的产品。”科学松鼠会会员、清华大学化学博士孙亚飞告诉记者，银离子确实有一定的抑菌、杀菌效果，但病毒与细菌不同，杀菌并不等同于能够杀灭病毒。目前，尚无权威机构证实银离子对新冠病毒的作用。

石墨烯口罩、随身空气净化器……众多“高科技”产品令人“大开眼界”。对此，专家表示，这些产品打着“高科技”的旗号，有的是纯忽悠，有的具有一定科学性，但实际效果非常有限，有的甚至会对人体产生不良影响。

“老面孔”卷土重来

真假“高科技”应接不暇之时，一些“老面孔”也借着疫情卷土重来：乳铁蛋白、益生菌、精油……这些打着“提高免疫力”“预防新冠”旗号的商品到底作用几何？

对精油抗病毒功效，不少网友表示质疑。

一位网友说，身边一群人天天在家里熏精油，口罩上抹精油，说是精油小分子能穿透病毒包膜杀死病毒，总觉得是在收“智商税”。“有一些精油确实有杀菌抑菌的作用，但没有任何证据表明其对病毒有效。”孙亚飞告诉记者。

益生菌也成为不少人追捧的“防疫灵药”。对此，中国营养学会常务理事、山西医科大学公共卫生学院副院长邱服斌表示，人体胃肠道也是免疫器官，如果胃肠道菌群失调，会引起免疫力下降，服用益生菌可以起到一定的作用。但如果人体没问题，也没有服用的必要，益生菌并不是什么防疫神药。

此外，乳铁蛋白提高免疫力也是一大防疫热门。邱服斌表示，乳铁蛋白是母乳的核心免疫蛋白，确实能提高宝宝免疫力，但这和额外补充的乳铁蛋白不是一回事，后者进入人体后会水解成蛋白和铁，可对人体起到补铁的作用，对于缺铁人群有好处。对于成人来说，不要把乳铁蛋白用神化。

浙江省市场监管局近日公布了新冠肺炎疫情防控违法广告典型案例。其中提到，浙江省嘉兴市海宁市长安镇舒贝母婴用品商店在其店铺微信朋友圈中销售“澳美达乳铁蛋白粉”，宣传“乳铁蛋白、益生菌、VC可以有效抑制SARS冠状病毒感染”等内容，涉嫌违反广告法相关规定，被海宁市市场监督管理局立案调查。

破“神器”需监管和科普双管齐下

记者了解到，一些产品明显违背专业知识、生活常识，但往往有人“病急乱投医”，有的只求心理安慰，还有的信以为真。

对此，长期致力于科普工作的孙亚飞表示，现在科普有时不及谣言跑得快，公众的科学素养还有待提高，科普还有很长的路要走。对此，相关部门可加强与科普人的联动，一方面加大权威信息发布力度，提高公众辨别力；另一方面，可发挥各自优势，合作建立快速有效的监管机制。

据新华社太原3月10日电



昨日，医护人员在武昌方舱医院前庆祝。当日，武汉16家方舱医院全部休舱。
新华社照片

医疗废物要做到应收尽收

年底前地级市至少建成1个规范处置设施

据新华社北京3月10日电 生态环境部应急办主任赵群英10日说，根据近日国家卫健委和生态环境部等部委联合印发的医疗机构废弃物综合治理工作方案，到2020年底，全国每个地级市都要至少建一个规范的医疗废物处置设施。

在生态环境部当天举行的例行新闻发布会上，赵群英介绍，目前全国医疗废物、医疗污水处置处置平稳有序，未发现因疫情防控影响环境安全的情况。

医疗废物做到应收尽收，及时处置。“全国医疗废物的处置能

力和疫情初期相比增加了1100多吨，这个能力增加，主要来自移动设备和危险废物焚烧设施协同处置增加；垃圾焚烧设施也可以协同处置医疗废物。”他说，这在应急状态下是可以的，但将来还要建设规范的医疗废物处置设施。

近日印发的工作方案明确，到2020年底，全国每个地级市都要至少建一个规范的医疗废物处置设施。到2022年6月底，全国每个县都要建成从收集、转运到处置的完整体系，彻底解决全国医疗废物处置能力不足的问题，最终实现平稳、安全、可靠处置。

高校毕业生全国联网招聘

已累计发布岗位200多万个

据新华社北京3月10日电 记者从教育部了解到，由教育部大学生就业网（新职业网）联合5家社会招聘网站举办的“2020届高校毕业生全国联合网络招聘——24365校园招聘服务”活动于2月28日正式推出。活动启动一周以来，已累计发布200多万个校园招聘岗位信息。

据了解，受新冠肺炎疫情影响、经济下行压力和毕业生规模进一步扩大等多重因素影响，今年高校毕业生传统春招受到明显冲击。为促进高校毕业生就业，教育部多措并举拓宽就业渠道，

积极开展精准指导服务，加大政策倾斜力度，最大限度增加就业机会。举办网上招聘活动就是其中一项重要举措。

全国高等学校学生信息咨询与就业指导中心相关信息显示，“24365校园招聘服务”活动受到高校毕业生的普遍欢迎。目前，毕业生在6个网站注册人数增加25万，投递简历增加53万人次。

据了解，根据教育部统一部署，各省市高校毕业生就业部门和高校积极推进网上招聘、网上咨询、网上签约等一系列就业服务，3月份计划举办各类网上招聘活动2万余场。

泉州坍塌酒店多次违规改建

救援工作仍在紧张进行

据新华社北京3月10日电 应急管理部副部长、党组成员尚勇10日表示，据初步了解，福建省泉州市鲤城区欣佳酒店楼体倒塌事故是一起安全生产责任事故，该酒店违法建设，多次违规改建。截至10日早上9点，已经救出61人，其中20人死亡、41人受伤，仍有10人被困，救援工作仍在紧张进行。

在当天上午举行的国务院联防联控机制新闻发布会上，尚勇表示，现在仍然是抢救生命的关

键时期，只要有一丝希望尚存，就要百倍努力，绝不放弃。同时，将防疫防护措施做到位，确保救援安全，防止次生灾害，最大限度减少伤亡。

“初步了解，这是一起安全生产责任事故，这个酒店违法建设，多次违规改建，暴露出地方有关方面安全生产监管责任不落实，长期造成安全风险隐患的漏洞和盲区，血的教训令人震惊。”尚勇表示，待救援基本结束后，应急管理部将全面开展事故调查，迅速查明原因，严格依法依规追究事故责任人相关责任。

意大利宣布全国“封城”

阻止疫情蔓延

据新华社罗马3月9日电 意大利总理孔特9日晚发表电视讲话说，为阻止新冠肺炎疫情蔓延，自10日起意大利全国范围实施“封城”措施。除可证明的工作、健康和紧急需求三种特殊情况下，全国范围内的民众不得擅自离开所在地。

禁令还规定，暂停包括意甲联赛在内的全国所有体育赛事，学校停课截止时间从原来的3月15日延长到4月3日，禁止露天酒吧、餐厅等场所的公众聚会

等。这一禁令将包含在一项将于10日起生效的政府法令中，有效期至4月3日。

孔特表示，为阻止新冠肺炎疫情蔓延，这是必须采取的严厉措施。他说，“我们没有时间了”，从现在开始将不再分红色区域和自由区域，只有一个处于完全保护中的意大利。

据意大利官方9日下午6时发布的数据，意大利累计新冠肺炎确诊病例9172例，较上一日新增1797例。当天新增死亡病例97例，累计死亡463例，累计治愈724例。

南通市民政局地名公告

根据《江苏省地名管理条例》及市有关规定，经核准，同意将南通润腾房地产开发有限公司兴建的，位于洪江路南、通富北路东（R19014地块）的住宅区命名为“悦雅苑”。

现予公告。

2020年3月11日

（上接A1版）

在医院办公楼外广场，习近平接见了湖北省当地和军队、外地支援湖北医护人员代表。习近平指出，在湖北和武汉人民遭受疫情打击的关键关头，广大医务工作者坚韧不拔、顽强拼搏、无私奉献，感动了中国，感动了世界。在疫情防控斗争进入关键阶段，气可鼓不可泄。要一鼓作气，咬紧牙关，坚持到底，扛得住，守得住，不能前功尽弃。

离开火神山医院，习近平来到东湖新城社区，实地察看社区卫生防疫、社区服务、群众生活保障等情况。疫情发生以来，社区累计确诊新冠肺炎患者32人，通过封闭式管控和实施网格化管理，半个多月来保持无新增确诊病例。见到总书记来了，在家隔离居住的居民纷纷从阳台和窗户向总书记挥手高声问好，习近平频频向大家挥手致意、表示慰问。

在社区生活物资集中配送点，习近平详细询问米面粮油和新鲜蔬菜水果等生活物资的采购和供应情况，强调要千方百计保障好群众基本生活。在察看社区警务室、卫生服务站、物业中心等运行情况后，习近平来到社区党群服务中心，了解社区实行网格化管理、联防联控、群防群治工作情况，对他们的工作表示肯定。

在社区党群服务中心，习近平同社区工作者、基层民警、卫生服务站医生、下沉干部、志愿者等亲切交流。习近平强调，社区作为防控的最前线，肩负的任务十分繁重，参与社区防控工作的同志们工作十分辛苦，展现了武汉党员、干部不怕牺牲、勇于担当、顾全大局、甘于奉献的精神。抗击疫情有两个阵地，一个是医院救治主阵地，一个是社区防控阵地。打赢疫情防控人民战争要紧紧依靠人民。要做好深入细致的群众工作，把群众发动起来，构筑起群防群控的人民防线。

实地考察结束后，习近平主持召开会议，听取中央指导组、湖北省委和省政府关于疫情防控工作汇报。

听取汇报后，习近平发表了重要讲话。习近平

网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上（户名：南通市崇川区人民法院，网址：<http://sf.taobao.com>）公开拍卖南通市军山花园11幢302室不动产。

本标的拟进行两次拍卖，当次拍卖流拍的，进行下一次拍卖；当次拍卖成交的，后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2020年4月14日10时至2020年4月14日10时止，起拍价：265万元，保证金：26万元；

第二次拍卖竞价时间2020年5月5日10时至2020年5月6日10时止，起拍价：212万元，保证金：21万元；

该拍卖物详细信息及竞买条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示，有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖平台了解详情，并在网上办理竞买手续。本公告同时视为对拍卖标的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知，请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话：400-9288-512。

南通市崇川区人民法院
2020年3月10日

便民热线：59000797 59000798 办理地址：南通市工农南路150号南通市政务中心1楼98号窗口

遗失公告

▲董波遗失身份证，号码：320622197501270031，声明作废。

▲丁昊洋遗失出生医学证明，出生编码号：Q320400826，声明作废。

▲兹有被保险人张宝云（身份证：320602196603170031）遗失商业保险保单一份，车牌号苏F11E82，保单号：199320603362019000422，保单印制号：201903360339041，声明作废。

▲杜燕飞遗失警官证，号码：069030，声明作废。

▲南通羊马贸易有限公司遗失公章一枚，备案号：3206020074425，声明作废。

▲南通引力软件有限公司遗失营业执照

照正本，注册号：320600000152869，编号：320600000200804180585S，声明作废。

▲姚娟遗失华润置地（南通）发展有限公司开具的江苏增值税普通发票，代码：032001900105，号码：08943723，470638元，南通华润中心一幢4521室，声明作废。

▲张美兰（江苏省南通市崇川区观音山镇海洪村十组122号）遗失与南通市崇川区住房和城乡建设局签订的崇川区房屋搬迁补偿安置协议，号码：2014版0008280号，原件声明作废。

▲张美兰（江苏省南通市崇川区观音山镇海洪村十组122号）遗失南通市崇川区房屋搬迁补偿评估报告，项目名称：兴

石河东侧安置点二号地块（含经十八路）项目，评估对象：张美兰户房屋及装饰、装潢、附属设施，评估报告编号：通龙房地估（2014）字第05B-031号，原件声明作废。

注销公告

南通引力软件有限公司股东会于2020年1月10日决议解散公司，并于同日成立了清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内，向本公司清算组申报债权。

联系人：朱海燕
地址：南通市港闸区新宁路19号C12楼

南通引力软件有限公司清算组
2020年3月11日